Везденева Надежда Владимировна

Учитель биологии МАОУ «СОШ № 101» г. Пермь

Биологические задачи по теме «Генетика»
Цель: научить учащихся применять свои  знания о закономерностях наследования признаков, установленных Г. Менделем при решении задач;
обобщить знания о наследовании признаков, сцепленных с полом.
I вариант.

1. У крупного рогатого скота черная масть полностью доминирует над рыжей.

Скрещивается черный бык с рыжей коровой. Какое потомство следует ожидать при условии, что производитель гомозиготен по масти? Что получается в потомстве при скрещивании гибридов между собой?

2. Какие типы гамет образуют растения, имеющие следующие генотипы: AA, Aa, aa, AaBb, aabb, aaBB, AaBbCc?
II вариант.

1.У человека кареглазость – доминантный признак. В семье из 5 человек у отца и двух дочерей глаза голубые, а у матери и сына – карие. Определите генотипы членов семьи.

2. При скрещивании канареек с зеленым и желтым оперением в F1 были все пестрые канарейки. Каково будет F2?
III вариант.

1. Гомозиготная муха дрозофила желтого цвета с узкими крыльями скрещена с обычной дрозофилой (серое тело, нормальные крылья). В первом поколении мухи имеют серое тело, нормальные крылья. Каким будет F2?
2. При скрещивании черного петуха без хохла с бурой хохлатой курицей все потомство оказалось черным и хохлатым. Определите генотипы родителей и потомства. Какие признаки являются доминирующими? Какой процент бурых без хохла цыплят получится в результате скрещивания гибридов в F2?
IV вариант.

1. В лаборатории при скрещивании гетерозиготных серых длиннокрылых самок с черным короткокрылым самцом в потомстве оказалось 83 серых длиннокрылых мухи, 79 черных короткокрылых, 18 черных длиннокрылых, 17 серых короткокрылых. Определите генотип родителей и потомства. Объясните причину возникновения четырех фенотипических групп особей
2. Определите генотип здоровой женщины, если ее отец был гемофилик, а мать альбинос.

V вариант.

1. Ген гемофилии – рецессивный признак (h), он локализован в X хромосоме.
Какими будут от брака дети, если отец здоров, а мать является носителем (H – нормальная свертываемость крови; h – несвертываемость крови (гемофилия)).
2. Темноволосая женщина с кудрявыми волосами, гетерозиготная по первому признаку, вступила в брак с мужчиной, имеющим темные гладкие волосы, гетерозиготным по первой аллели. Каковы вероятные генотипы детей?
